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Шановний Даниле Олександровичу!

Національна асоціація адвокатів України (далі – НААУ) висловлює Вам свою
повагу та звертається стосовно такого.

30 серпня 2023 року у Верховній Раді України було зареєстровано проект
Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо
вдосконалення онлайн комунікації з платниками податків та уточнення окремих
положень законодавства» (реєстр. № 9662) (далі – законопроект).

Метою законопроекту є надання платникам податків права на розгляд їх
заперечень і скарг та інших заяв через засоби дистанційної комунікації, а також
уточнення окремих положень податкового законодавства.

З огляду на важливість змін, що пропонуються, Комітет НААУ з питань
митного та податкового права здійснив його правовий аналіз.

НААУ вважає, що законопроект, з одного боку, має позитивні зрушення щодо
діджиталізації відносин з податковими органами, передбачення можливості брати
участь у режимі відеоконференції під час розгляду скарг на дії податкових органів, а
з іншого – некоректні зміни щодо встановлення норм втрат і виходу для тютюнових
виробів, тютюну та промислових замінників тютюну, тютюнової сировини та рідин,
що використовуються в електронних сигаретах.

Щодо взаємодії податкових органів із платником податку в режимі
відеоконференції, то законопроект лише поверхово зачіпає це питання та потребує
істотного доповнення положеннями щодо порядку комунікації контролюючого
органу з платником податку щодо взаємодії у режимі відеоконференції,
термінологічних уточнень щодо законодавства про електронні комунікації;
регламентації конкретних прав та обов’язків контролюючих органів і платників
податків (а саме передбачення можливості не тільки брати участь у
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відеоконференції, а й можливість викладати аргументи суб’єкту, що розглядає
скаргу, надавати пояснення; подавати додаткові документи тощо); передбачення
можливості перевірки наявності у контролюючого органу технічної можливості
здійснювати відеоконференції, оскільки податкові органи зможуть відмовляти у
реалізації такого права на власний розсуд.

Щодо коригування фінансового результату до оподаткування шляхом його
збільшення у разі безоплатного передання суб'єктами господарювання державного
сектору економіки органам виконавчої влади, нематеріальних активів, які створені,
модернізовані та/або придбані за рахунок коштів державного бюджету в рамах
виконання проектів, то у пояснювальній записці до законопроекту вказано, як
приклад, що за розрахунками уряду на сьогодні здійснення передання створених,
модернізованих і придбаних нематеріальних активів за період 2020 – 2021 років від
ДП «ДІЯ» до Мінцифри спонукає до виникнення зобов’язань щодо сплати податку
на прибуток у розмірі 17 352 300,63 гривні, що створює суттєві перепони для
належного врегулювання питання щодо передання відповідних активів. Проте
законопроект не містить фінансово-економічного обґрунтування (включаючи
відповідні розрахунки), яке вимагається відповідно до норм БК України та
Регламенту ВР України, що є порушенням та не дає змогу оцінити можливість
зменшення або збільшення надходжень до бюджету.

Щодо затвердження норм втрат і виходу тютюнових виробів, тютюну та
промислових замінників тютюну, тютюнової сировини та рідин, що
використовуються в електронних сигаретах, то це може призвести до можливості
виробництва несумлінними виробниками необлікованої продукції у межах таких
норм і створення схем для ухилення від оподаткування, що не буде позитивним для
сучасної економіки та ще більше створить умови для її тінізації.

Враховуючи викладене, НААУ вважає, що законопроект потребує
доопрацювання. Просимо врахувати висловлені зауваження під час засідання
Комітету.
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